

8 | 浚县新闻 / 淇县新闻

鹤壁日报

县级领导干部联村、县直单位干部驻村、乡镇(街道)机关干部包村

浚县集中整顿 46个软弱涣散党组织

□邱文正

“以前，村上班子不团结、闹矛盾，对村上的事情不关心，群众意见很大。干部调整后，带领群众调整种植结构，整修村内主要道路，开展村容村貌整治活动，变化是一天一个样……”浚县新镇镇邢固村党员高金学深有感触地说。

今年以来，浚县以基层组织专项治理行动为载体，落实县级党员领导干部联村、县直单位干部驻村、乡镇(街道)机关干部包村等措施，深入开展46个软弱涣散党组织集中整顿工作，形成了合力推进集中整顿的工作格局，有力夯实了基层基础。

县级领导干部联村

解信访稳定难题、
解社会民生难题、解经济发展难题

县委明确每名县级党员领导干部联系分包一个软弱涣散党组织，负责督导指导软弱涣散党组织整顿转化升级，帮助解决工作中存在的困难和问题。

解信访稳定难题。变群众上访为干部下访，及时解决群众的合理诉求。共接待来访群众150多人，解决群众反映最强烈的问题38个，解决矛盾纠纷29件、信访2件。

解社会民生难题。积极协调有关部门，切实解决了一批群众关注的民生问题。县级党员干部先后帮助软弱涣散党组织解决群众反映的修路、吃水、用电等民生问题60多件。



5月21日上午，由浚县农机局协调，浚县海礼农机合作社组织了连才农机合作社、裕丰农机合作社、鹤飞农机合作社、昌盛农机合作社等近十家农机合作社的100余台收割机，赴豫南驻马店跨区作业。

齐合增 摄

为确保“三夏”顺利开展 小河镇检修 农机200余台

本报讯 为确保今年“三夏”工作顺利开展，推进农业生产，小河镇立足“早”字，精心准备，周密部署，扎实筹备“三夏”农机工作。

开展农机检修服务。组织农机技术人员扎村设点，现场为农户开展农机具检修和现场服务工作，确保“三夏”上阵作业机械运行状态良好，不留安全隐患。

加强农机安全宣传和监管。成立“三夏”农机安全工作领导小组，负责组织全镇农机大户、农机合作社和农机手开展农机安全知识培训和“三夏”期间监管工作，突出讲解无证驾驶、酒后驾驶、田间违规操作的危害性，全面加强“三夏”期间农机监管工作。

目前，镇农办统计“三夏”农机信息300余条，检修农机200余台。

(李广峰)



眼下正是西瓜管理的关键时期，图为5月21日，王庄镇西枣林村村民抢抓农时进行田间管理。

卢新娟 摄

卫溪街道办事处： 包村干部田间地头开展工作 群众办事不用再跑弯路

本报讯 工委书记进村入户倾听群众呼声；包区领导指导村里发展，包村干部工作开展到田间地头；群众办事不用再跑弯路……

今年以来，卫溪街道各级广大党员、干部紧紧围绕省、市、县委总体部署要求，静下心来学习、沉下心去调研、俯下身子做事，带着感情下去、带着意见上来，带着问题下去、带着思考上来，带着办法下去、带着成果上来，努力解决好服务群众“最后一公里”问题。

“干工作足不出户、坐等上门、挑肥拣瘦、畏首畏尾，办理业务不讲规矩讲关系、不讲原则讲感情……”5月19日，在卫溪街学校学术报告厅开班，来自全县45名小学校长将参加240学时的集中培训。

(王志霞)

(周志红)

简讯

●近日，浚县卫生局分批组织在浚县医院会议室对全县1262名乡村医生进行了医学基础知识培训。重点培训急诊急救有关基础知识、简易的现场急救措施、公共卫生知识，及内科、外科、妇科、儿科等基础知识。

●5月20日，浚县“十二五”首届小学校长提高培训班在教师进修学校学术报告厅开班，来自全县45名小学校长将参加240学时的集中培训。

(王志霞)

解经济发展难题。与乡镇(街道)、村一起合力攻坚，使影响农村经济发展的问题得到了有效解决。先后帮助软弱涣散党组织村整修农田生产路2万多米，打农田机井6眼，配备变压器3台。

县直单位干部驻村

建基础设施、 建致富项目、建发展规划

组织县直单位的驻村干部与软弱涣散党组织开展结对帮扶，通过建一批基础设施、建一批致富项目、建发展规划，提升农村基层组织建设整体水平，促进软弱涣散党组织的转化升级。

抓基础设施。积极发挥县直单位优势，采取政策扶持、向上争取等措施，充分调动社会各方面力量，为软弱涣散党组织基础设施建设提供强大支持。县社保局驻村干部多方争取资金16万元，整修小河镇后下滩村内道路1700米；筹措资金1万多元实施了自来水改造工程，解决了群众出行难和吃水难的问题。

抓致富项目。依据软弱涣散党组织村的产业基础，帮助流转土地，帮助协调资金，帮助解决问题，促使一批致富项目顺利实施。新镇镇邢固村盐业局驻村干部配合村党支部班子利用本村土地资源，大力发展芦笋种植，并多方联系销路，目前该村已发展芦笋种植2000多亩，带动50多户群众增收致富。

抓发展规划。结合软弱涣散党组织村的特点和优势，帮助村级党组织进一步理清发展思路，明确主导产业或发展方向。

抓制度建设。以加强村级组织工作制度规范化建设为重点，着力规范村级组织运行，提高村级组织的公信力和凝聚力。屯子镇三角村通过完善村级组织工作制度、运用“四议两公开”工作法解决村内重大事项等措施，使村级各项工作得以顺利开展。

重点，因村制宜，因地制宜，研究制定发展规划和工作计划，先后帮助软弱涣散党组织村制定工作举措190多条。

乡镇(街道)机关干部包村

抓思想整顿、 抓班子配备、抓制度建设

各乡镇(街道)党(工)委共选派工作队46支，工作队员161名，组成软弱涣散党组织整顿工作组，包村开展整顿工作。

抓思想整顿。通过加强思想教育、能力帮扶等措施，着力增强村级班子的凝聚力和战斗力，提高村级党组织的服务意识和服务能力。各工作队先后组织村党支部成员和党员集中学习《党章》、农村政策法规等80多次，培训人员达400多人(次)。

抓班子配备。把选优配强党组织领导班子特别是党组织书记，作为软弱涣散党组织村集中整顿工作的重点来抓，通过内选、回请、下派等多种方式，配齐配强村党组织书记和村级领导班子。目前，共内选支部书记3名，回请1名，选派4名。

抓制度建设。以加强村级组织工作制度规范化建设为重点，着力规范村级组织运行，提高村级组织的公信力和凝聚力。屯子镇三角村通过完善村级组织工作制度、运用“四议两公开”工作法解决村内重大事项等措施，使村级各项工作得以顺利开展。

职能部门改坐等服务为延伸服务 涉农部门改各自为政为统筹规划

淇县开展“涉农便民八改变”活动

本报讯 针对当前农村和农民群众

生产生活中普遍存在的八类问题，淇县在全县涉农部门开展“涉农便民八改变”活动，着力解决好联系群众“最后一公里”、服务群众“最后一步路”的问题，用解决问题的实际成效让群众办事更便利、更满意。

职能部门改坐等服务为延伸服务，将职能部门改坐等服务站或中心村延伸，涉及群众生产生活事项驻村入户或委托乡镇人员办理，让群众少跑路、少求人。该县民政、卫生、公安、天然气公司等部门已在阳光社区设立便民服务点。

项目建设部门改只建不管、重建轻管为建管修全程司职，建立农村基础设施建设县乡村联动建管机制，使基础设施持续发挥作用。

供电部门改重工轻农为工农并举，将农村生产用电特别是浇地用电的设施维护纳入管理部门服务范围，确保群众生产生活安全用电。

人社部门改重青年培训为结构实用培训，有针对性地开展培训活动，解决50

岁以上失地农民的培训和就业问题。县人社局发挥培训补贴的杠杆作用，引导培训机构开设适合大龄失地农民的培训专业，并根据收集的用工信息，优先介绍大龄失地农民就业，帮助他们及时实现就业。

涉农部门改各自为政为统筹规划，解决涉农项目重复建设问题。县发改委和农业局联合制定全县涉农项目统一规划和实施标准，按照田成方、林成网、渠相通、路相连、节水灌溉全覆盖的要求，作为全县涉农项目申报和实施的依据。

为确保活动取得实效，该县对活动进行了任务分解，明确了分包县领导和责任对象，建立了工作台账，明确了工作目标、完成时间和具体责任人。同时，该县还强化督促检查，对进展缓慢的单位在全县进行通报批评，确保“涉农便民八改变”活动落到实处。

(苏麟 牛树旗)



近日，淇县科技局组织举办科技进校园、进社区等活动，向群众普及科技知识，推广科技应用。图为小学生在现场观看科普仪器。

淇县政协调研规范和健全 支付农民工工资问题时指出 加大对恶意欠薪 行为打击力度

本报讯 为保护建筑领域农民工合法权益，保证建筑施工单位及时足额支付农民工工资，近期，淇县政协对规范和健全建筑领域支付农民工工资问题进行了专题调研。

调研过程中，通过反复征求相关主管部门的意见和建议，实地察看建筑工地，与农民工进行座谈讨论等方式，深刻分析了建筑领域拖欠农民工工资问题产生的原因，提出了对策与建议。

严格执行农民工工资保障金制度，必须按照工程标价的规定比例向建设行政主管部门缴纳农民工工资保障金。加强资金不到位或不按期支付农民工工资项目的监督管理。建立企业不良记录档案，把有拖欠农民工工资现象的企业列入监察、监管的重点。加大对恶意拖欠农民工工资等犯罪行为的打击力度。

(王希莲)



“三夏”将至，日前，淇县农机局举办“三夏”农机技术培训班，并免费为120台收割机安装GPS定位系统，全县100余名联合收割机驾驶员参加了培训。图为技术人员正在为收割机驾驶员讲授操作方法。

王艳胜 摄



近日，淇县工商局工作人员走企业、进商户，面对面征求群众意见建议。该局针对征求到的84条意见建议梳理汇总，制定立整立改措施，确保征求意见建议活动的效果落到实处。

孙丽君 摄

简讯

●5月17日，淇县国土资源局组织20余人在淇河湿地公园开展了义务卫生清洁活动，对公园里垃圾杂物进行打扫处理，并对公园里的游客宣传文明行为，倡导公众养成良好的习惯。

●近日，淇县房管中心组织20余家房地产开发企业开展了防范和打击房地产开发企业非法集资专项整治活动，综合运用资质限制、停办手续等措施，维护房地产市场秩序。

●近日，淇县安全监管局组织对全县化工企业和二级加油站开展了隐患排查治理活动，共检查危化品企业10家，排查隐患问题22处。

(李树源 刘伟广)